CITY 現代快報

扫 回路料回现代





扬州中小学校 体育设施向社会开放

4月1日,现代快报记者从扬州有关部门获悉,目前扬州市梅岭中学、运河中学、竹西中学、翠岗中学等4所学校体育设施正式面向社会开放。据介绍,今年,扬州全市140所中小学校将向社会开放田径场、足球场、室外篮球场等健身设施。

"滴!"家住三星花园的张敏女士,从梅岭中学教育集团运河中学南门刷脸进入了校园运动场所。"挺方便的,蛮好!"张敏满意地说。

这个周末,记者在运河中学南门看到,前来锻炼的群众络绎不绝。记者了解到,按照统一要求,人校锻炼人员首次入校前,须提前一周提出申请,经学校核查同意后,在其后一年内凭身份证等有效证件人校

"为了方便大家,一方面可以通过手机扫描申请,也可以在开放日期间,本人携带身份证等证件办理登记手续。"运河中学校长高金元介绍,学校目前具备向社会开放条

件的体育设施包括田径场、足球场、 室外篮球场、室外乒乓球场等。

据悉,运河中学体育设施向社会开放的时间分为定时开放和预约开放。定时开放,通常在双休日、国家法定节假日及寒暑假,时间具体为上午7点半到10点半,15点到20点;预约开放,需要使用学校体育设施组织集体体育活动的机关企事业单位、社会体育组织,须提前7天和学校预约,由学校统筹安排。

记者看到,有序进人校园锻炼的社会群众,在开放的运动区域进行体育锻炼。学校通过科学设置,面向社会开放的运动区域与教学区、办公区、食堂等非开放区域进行了物理隔离。

"这样的设置很合理,既让社会 群众得到了锻炼机会,学生校园安 全也得到了保障。"运河中学学生家 长李先生说。

走进校园,记者看到,不少来锻炼的人,在学校操场或是跑步或是散步。"运河中学是全新建设的,这

400米标准跑道太赞了!"家住三星 花园的张先生兴奋地告诉记者。

扬州市武术协会花都汇健身中心的二十几名队员们正在校园内打"八段锦",痴迷太极拳、太极剑的李瑷女士告诉记者,伙伴们很多都住在运河中学附近,听说学校体育设施向社会开放,她早早在微信群里通知了大家,提前进行了申请,早上轻松刷脸进入。

除了注重养生的老年人,记者 在校园里看到,前来锻炼的年轻人 更多。篮球、羽毛球、乒乓球……年 轻人们全身心投入运动,挥洒汗水。

记者了解到,"学校体育设施向社会开放"是扬州市委、市政府确定的2024年民生实事项目,也是推进教育惠民的重要举措。目前,梅岭中学、运河中学、竹西中学、翠岗中学等4所学校在全市率先进行了试开放。今年,扬州全市140所中小学校将向社会开放田径场、足球场、室外篮球场等健身设施。

冠霖 顾潇



▶ 画说扬州

大学生为游客"刻印"

3月31日,在扬州美丽的樱花大道旁,两位身着汉服的大学生志愿者正向游客们介绍中国传统艺术——篆刻。通过现场治印,让在场的游客们兴致满满,纷纷上前想要一探这"方寸妙趣"。据了解,这是扬州工业职业技术学院商学院或女学堂精心组织的"'艺'初心,扬东韵"系列主题活动,旨在透过篆刻、漆扇等民间传统技艺,让更多人切身感受扬州传统文化的独特魅力。

。 王芳 顾潇 摄影报道

为发展新质生产力强化人才支撑

"泰州日"走进常州高校

为加快建设青年和人才友好型城市,吸引更多优秀青年人才来泰创业就业,泰兴市以桥为媒,为因地制宜发展新质生产力广聚英才。3月29日,"泰州日"走进常州高校系列活动成功举办。

江苏省教育厅一级巡视员徐子敏,常州大学党委书记徐守坤,泰州市委常委、组织部部长梁三元,泰兴市委书记张坤出席活动并致辞。江苏理工学院、常州工学院、常州工程职业技术学院、常州工业职业技术学院、常州工业职业技术学院、常州机电职业技术学院等在常高校领导,泰兴市委常委、组织部部长赵俊,泰兴市政府党组成员、科技镇长团团长李丽娟参加活动。

现场举办泰有引力城市推介会,分为"共饮一江水""天堑变通途""人城共奔赴"三个篇章,泰兴经济开发区、泰兴高新区、虹桥工业园

区分别作园区推介,泰州市委"两 新"工委副书记黄新华推介泰州青 年和人才政策,泰州市人社局为在 常高校"引才工作站"授牌。为推动 高校研发成果落地泰州,现场泰兴 市虹桥工业园区与常州大学签署 "常虹离岸创新中心"合作协议。同 时聚焦校地合作,江苏泰隆减速机 股份有限公司、泰兴中等专业学校、 江苏理工学院机械工程学院签署产 教融合校企合作项目协议;新浦化 学(泰兴)有限公司、泰州百力化学 股份有限公司、江苏常隆农化有限 公司与常州工程职业技术学院化工 与制药工程学院签署"定制班"合作 协议。

发展新质生产力,青年人才是新生力量。本次"泰州日"活动,现场举办专场招聘会,新浦化工、顶峰油脂等16个重大项目,济川药业、扬子鑫福等60家重点企业,

2000多个优质岗位现场招聘,高薪招引常州高校毕业生。泰兴市委书记张坤在致辞中介绍:"19家世界500强企业在泰兴落户,培育了新浦化学、济川药业2个百亿级企业,拥有国家级专精特新'小巨人'企业26家,世界'单打冠军'产品23个,近年来又落户了延长中燃、药明康德等一批百亿级项目,对人才需求巨大,期待大家双向奔赴、实现双赢。"

推介会上,泰兴市委常委、组织部部长赵俊现场发布"常泰一家亲一起看泰兴"周末体验直通车邀约,4月份开始,泰兴将面向常州等周边高校学生,每月邀请50名左右即将毕业的学生,搭乘"周末体验直通车"前往泰兴,"沉浸式"参观重大项目,走访重点企业,吸引青年人才走进泰兴、了解泰兴、扎根泰兴。

赵海峰 尹有文 毛晓华

泰州首次发布野生鸟类名录

4月1日,国际爱鸟日当天, 江苏省泰州环境监测中心联合市 生态环境局、市自然资源和规划局(市林业局),发布《泰州生态环境质量指示生物——鸟类名录》 1.0版(以下简称名录),进一步摸清泰州野生鸟类资源家底。

东方白鹳、黑脸琵鹭、小天鹅 ……名录显示,截至2024年3月 31日,泰州市野生鸟类记录共计 19目64科290种,占全国鸟类种 数的19.2%,占江苏省的64.9%, 其中国家一级重点保护鸟类8种 (东方白鹳、黄胸鹀、黑脸琵鹭、青 头潜鸭、中华秋沙鸭、彩鹮、秃鹫、 白头鹤),国家二级重点保护鸟类 54种,列入世界自然保护联盟 (IUCN)中极危鸟类2种(黄胸鹀、 青头潜鸭),濒危鸟类5种(东方白鹳,中华秋沙鸭、黑脸琵鹭、大杓鹬,大滨鹬),易危鸟类6种(仙八色鸫、田鹀、白头鹤、尖尾滨鹬、红头潜鸭、鸿雁)。

江苏省泰州环境监测中心主任徐亮介绍,每年泰州都会涌现一些鸟类新记录,从去年开始,中心结合监测点和鸟友的记录观察,系统整理了这份名录,往后会适时更新 2.0 版本、3.0 版本。同时,作为"国家生态环境科普基地",中心也在积极筹划《凤城邮影——泰州鸟类观察手册》的编制,填充生物多样性环保科普宣传教材资料,并向泰州地区各大中小学生和社会公众普及生物多样性监测和保护意义。

"爱在海陵,春季公益助学"启动

3月29日,由泰州海陵区委 网信办、区教育局、共青团海陵区 委共同主办,海陵区新联会、海陵 区 e 起公益主题展示中心协办的 "爱在海陵,春季公益助学"启动, 为海陵在册的36名事实孤儿提供 爱心助学金。

活动现场,江苏普诚投资管理有限公司董事长邢军给每名孩子每人发放了1000元的助学金。

邢军说,自己来自农村,后来 考上河海大学,是上学改变了自己的命运,如今作为一名本土的 企业家,希望能够做一些力所能 及的事。希望各位同学们自尊、 自信、自立、自强,勤奋学习,积极 进取,在学校里充分吸收知识的养分,将来为祖国建设添色增彩。

王某父母都是残疾人,正在 上初中的她成绩很好,接过助学 金,她说自己一定会努力学习,让 家人过上更好的生活,为社会多 作贡献。

据悉,大爱泰州公益联盟下一步还将开展"大爱泰州,助泰同行"活动,为福利院的孩子们提供生活物资和学习用品,下半年开学前夕,将组织定向资助困境大学生并与海陵团区委共同主办第九批"助学心愿"梦想计划等一系列公益助学活动。

吴驰 毛晓华

河北县级小学数学骨干教师来扬州研修

近日,扬州大学教科院附属 竹西小学接待了来自河北省县级 小学数学骨干教师省外能力提升 专题研修班的跟岗研修活动。研 修班的老师们在学校副校长俞 扬、校长助理吴学鸾的带领下参 观了校园,重点参观了家校共成 长体验馆、八怪传奇故事馆、数学 创客教室和华服小当家等特色社 团活动室。研修班的老师们对学 校的特色文化建设给予了高度肯 定。

同时,研修班的老师们还观摩了学校骨干教师展示课。此次跟岗培训活动,搭建了两地的教育交流与合作平台,交流共求索,携手同向前。

苏力 顾潇

八旬老人不慎落水,危急时刻民警出手

3月31日,一八旬老人不慎落 水,危急关头,民警、群众和医护 人员紧急出动,合力救助老人成 功脱险。

当天上午9时,扬州市公安局 江都分局龙川警务工作站接到指 令,龙川大桥桥南河边,一名老人 不慎落水。民警立即携带装备赶 往现场,同时拨打120急救电话请 求援助。抵达现场后,民警发现 老人已被热心群众救起,老人躺 在岸边,裤子已被冰冷的河水打湿。初步检查发现,老人意识不太清醒,呼吸微弱,情况危急,必须尽快送往医院救治。

为了争分夺秒,民警决定将老人移至河边栈道上,方便送上救护车。于是,民警组织在场人员,一同将老人抬上了栈道,并协助医护人员将老人抬上救护车,以最快的速度将老人送医。

蕈漩 庄剑翔

男子酒后欲跳河轻生,民警苦劝救回

3月28日凌晨3点,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局) 凤凰派出所接到陈女士的报警电话,称其侄子因为压力太大,想不开想要跳河自杀。

接警后,民警立即带上相关救生设备赶往现场,发现该男子满身酒气,情绪不稳,一人爬坐在大桥内侧的桥梁上,情况十分危险。

经陈女士介绍,侄子今年22岁,由于父母一直向其索要生活费,并且因为这事与女朋友发生争执导致分手,心理承受太大的压力,心情不佳喝了许多酒。

了解情况后,民警孙敏荣主动

上前与小伙子聊天。经过一段时间的交流,小伙子逐渐敞开心扉,诉说着他的痛苦和压力。面对不理解他的父母和失败的感情生活,他感觉被生活压得喘不过气来,对生活已经失去了生存的欲望。

"每个人都有压力,迈过这个坎,以后美好的生活在等着你……"最终,在民警苦口婆心的劝说下,渐渐打破了男子内心的冰封,让他重拾生活下去的勇气,后自行从桥梁上爬上来。事后,民警对小伙子轻生的举动进行了批评和教育,并告诉小伙子应该勇敢面对今后的生活。